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La dehesa arbolada del suroeste de la Península Ibérica se encuentra gravemente afectado por una importante plaga de Cerambyx welensii (Coleoptera: Cerambycidae) –En la prospección realizada en 2007 sobre 30 árboles de 120 puntos (3.200 árboles) elegidos al azar en dehesas de 12 cuadrículas de división de Extremadura, se ha obtenido >50% de árboles con síntomas del insecto–.
El control de las plagas de C. welensii es muy difícil debido a la biología del parásito, por lo que el descubrimiento de sustancias alimenticias con poder de atracción de los adultos del insecto permite avanzar en el diseño de  terapéuticas eficaces contra el mismo.
Las capturas recogidas en 78 trampas situadas durante cuatro años consecutivos en los mismos lugares de una dehesa fuertemente parasitada ofrecen valores muy diferentes sobre cuyos resultados se discute. Así, con el fin de estimar de forma precisa la distribución espacial del insecto en la parcela experimental se aplicaron técnicas de estimación geoestadística para cada una de las diferentes campañas de muestreo, es decir, para los conteos realizados en cada uno de los años considerados en el estudio. Como resultado se obtuvieron una serie de mapas en los que se visualiza la distribución espacial de los insectos, observándose una serie de rasgos comunes como son unos patrones espaciales semejantes a lo largo del tiempo, una mayor densidad de insectos en las zonas donde hay una mayor concentración de arbolado y una mayor presencia del insecto en los límites de la parcela.
Los mapas obtenidos pueden ser útiles en el diseño de terapéuticas contra las plagas del insecto.
