Recuerdos del VII Congreso de la SEAE en Zaragoza 2006
Recuerdo que fue Javier Tello el que me propuso para organizar este Congreso y la verdad es que me sorprendió porque nunca habíamos organizado nada tan grande. Gracias a los ánimos que siempre me dio el Presidente SEAE José Luis Porcuna (d.e.p.),  a la experiencia organizadora del Secretario Victor Gonzálvez (d.e.p.), y al trabajo del equipo pudimos llevarlo a cabo. 
[bookmark: _GoBack]La organización de Talleres previos nos complicó mucho la vida. Se ofertaron 12 pero luego se hicieron  sólo 3. En Zaragoza hubo demasiados ponentes y cierta confusión entre las Mesas Redondas, Paneles y Carteles. Mucha gente venía pagando a contar sus experiencias, por lo que había que haberles dado más tiempo. Pero los moderadores de las sesiones de Carteles dirigieron bien los debates y fueron muy interesantes. 
Fuimos prácticamente desbordados por las circunstancias y el retraso anárquico de comunicantes. Para 450 participantes, de 16 países, con 250 comunicaciones y ponencias, fueron necesarios: un Salón de Actos de 400 plazas, cuatro salas de 50 plazas, un aula de 25 plazas para Secretaría, una Guardería (25 plazas…¡para solo 1 niño!) y un gran salón para 135 posters y 8 stands, así como un hall para 2 expositores. Lo que a priori no pensábamos que fuera tanto, luego fue todo necesario. Recuerdo que la búsqueda de ingredientes ecológicos para las comidas resultó una tarea muy complicada en 2006. En la excursión se nos atascó el autobús en el barro…¡pero lo pasamos muy bien!.
 Carlos Zaragoza Larios
 Presidente del Comité Organizador VII Congreso SEAE







.



