112 Badajoz 2021
Algunos me han pedido que les informe sobre el III Encuentro de la Promoción 112 en Badajoz que ha tenido lugar los días 9, 10 y 11 de noviembre de 2021, organizado por Marcelino Díaz, Feliciano García Concellón y Carlos Roldán, actuando como tesoreros Juan de Dios Martínez y Luis Rubio.
Nos reunimos un total de 15 compañeros (Carmen de Pablos como única chica) y 10 acompañantes en el Gran Hotel Zurbarán de Badajoz. Algunos vinieron de lejos (Miguel Vallejo de Bilbao) y muy lejos (Pedro Basabe de Miami). 
La primera actividad fue una Misa en la Iglesia de La Concepción en memoria de los 14 compañeros de la Promoción fallecidos. A continuación realizamos un recorrido turístico-cultural  por el casco antiguo de la ciudad, que nos sorprendió por lo mejorado e iluminado, y en el Arco del Peso de la plaza Alta fuimos recibidos en  la Academia Extremeña de Gastronomía, donde su presidente Francisco Sauce nos explicó sus actividades e impuso la medalla y la beca de Socia de Honor de la Academia a la Promoción 112 en la persona de Carmen de Pablos, como única compañera presente. Así mismo, Carlos Roldán firmó en el Libro de Honor de la Academia en nombre de la Promoción. 
Poco después nos reunimos en el Centro Escuela “El Jamón Hecho Arte”, donde asistimos a una charla, del cortador profesional Pepe Alba, muy versada sobre los diferentes tipos de jamón ibérico y sus características, la vida de los cerdos, su alimentación, la montanera, problemática de la normativa y comercialización  y, por supuesto, pudimos degustar las delicias del producto, todo ello regado con los excelentes cavas de la bodega de Marcelino Díaz. Al volver al hotel algunos no pudimos evitar el perdernos por Badajoz “la nuit”. Pero eso no había hecho más que empezar…
Al día siguiente los organizadores nos tocaron diana a las 9 pues nos esperaba un autobús para trasladarnos al campo, al cortijo de la “Viña El Mosquito”, cerca de  Almendralejo, donde Marcelino nos explicó detalladamente el medio rural y natural, y las características de la Tierra de Barros, ofreciendo una lección de ornitología, tema muy interesante por la cantidad y diversidad de aves que allí habitan y se pueden observar.
A continuación fuimos a la Bodega de Marcelino Díaz en Almendralejo donde nos ofreció una cata comentada y detallada explicación de los diferentes cavas que allí se producen, acompañada de un rico aperitivo. Poco después de un paseo por la ciudad, que nos sorprendió también por lo cuidadísimo de sus calles y edificios, nos recibieron en el Casino del Círculo Mercantil (“de los ricos”) donde celebramos una comida de hermandad, volviendo a degustar el excelente jamón ibérico acompañado esta vez con distintos quesos de Extremadura  y unas añadas especiales de vinos tintos escogidos personalmente por Marcelino que fueron objeto de puntuación y animados comentarios. 
Ya por la tarde y en el mismo Casino, el ingeniero agrónomo José María Sánchez Quirós nos ofreció una interesante y sentida charla sobre “Pasado y Presente del Plan Badajoz”, como el tiempo apremiaba no hubo momento para hacer preguntas, pues a continuación estaba prevista la intervención de dos profesoras, Menchu Martínez Vidal y Teresa Guerra Sánchez-Simón, del Centro Universitario Santa Ana (Universidad de Extremadura) que, en nombre de la Directora que excusó su presencia, nos ofrecieron una panorámica de sus actividades, Jornadas y Grados impartidos.
Al final, pudimos charlar un rato y aprobamos por unanimidad mantener la convocatoria anual de los Premios Promoción 112 para alumnos de 1er curso  en el Patrocinio de la Fundación Arce de la ETSIAAB (nuestra vieja ETSIA) y realizar el próximo Encuentro 112 en Madrid, donde celebraremos el 50 aniversario de la salida de la Escuela. 
Ya era tarde cuando volvimos a Badajoz y la mayoría no fuimos capaces de cenar apenas por la copiosa y excelente comida.
Al día siguiente visitamos la finca Valle Arenoso  en Alvarado, Badajoz, 165 ha de olivar superintensivo, más de 2000 árboles/ ha donde, gracias a las gestiones de Carlos Roldán, el dueño y director técnico nos dio explicaciones detalladas sobre la impresionante explotación que solo tiene 3 años, y respondió a las numerosas preguntas que le hicimos , especialmente los compañeros olivareros. . 
A continuación nos desplazamos  a Elvas en Portugal (a 12 km de Badajoz) donde paseamos por el casco antiguo que es Patrimonio de la Humanidad, y algunos fueron capaces de recordar nuestra visita de estudiantes con la Escuela de hace medio siglo. Pudimos realizar algunas compras y, organizado por la experta Marisa Ruiz, esposa de Feliciano, acudimos a comer en el famoso Restaurante-Marisquería El Cristo, donde algunos aprendimos cómo se deben cascar con mazo las patas de los enormes bueyes de mar (¿o eran centollas?) que nos sirvieron regados con vinho verde. Como podéis comprender con tantos exquisitos manjares y deliciosas libaciones, el ambiente fue en todo momento festivo e inmejorable. Lo que agradecemos vivamente al comité organizador y ayudantes. 
Aunque el listón está muy alto esperamos que al menos nos mantengamos en este nivel de excelencia en la celebración del año que viene en el 50 aniversario de la promoción CXII en Madrid, Por lo que animamos a los compañeros que no pudieron acompañarnos en Badajoz para que no se lo pierdan.
 Para ver fotos del Encuentro: https://photos.app.goo.gl/eizmwoKxbijKYUAA7
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